Susisiekimo ministrui,

Gerb. p. Eligijui Masiuliui

Kaip informavo nevyriausybinė organizacija „Europos žmogaus teisių fondas“, vienuolika įvairių tautybių bendrovės „Lietuvos geležinkeliai“ darbuotojų sulaukė nuobaudų už savo gimtosios kalbos vartojimą atliekant tarnybines pareigas. Nubaustiems apkarpyti atlyginimai.  Tokie „Lietuvos geležinkelių“ vadovybės veiksmai yra skandalingi, šiurkščiai pažeidžia Lietuvos Respublikos Konstituciją (str. 29 " Žmogaus teisių negalima varžyti ir teikti jam privilegijų dėl jo lyties, rasės, tautybės, kalbos, kilmės, socialinės padėties, tikėjimo, įsitikinimų ar pažiūrų pagrindu." ) ir mūsų šalies tarptautinius įsipareigojimus, visų pirmą Tautinių mažumų apsaugos pagrindų konvenciją.

„Lietuvos geležinkelių“ taisyklės, leidžiančios apkarpyti ar nubraukti kintamąją algos dalį už gimtosios, bet nevalstybinės kalbos vartojimą, galioja nuo 2009 m. rudens. Šitos taisyklės yra diskriminacinės ir neteisėtos.


Prašau imtis priemonių, kad vastybinė bendrovė „Lietuvos geležinkeliai“, būnanti Jūsų pavaldume, skubiai atšauktų minėtas diskriminacines taisykles, kurios kompromituoja mūsų vastybę tarptautinėje arenoje. Taip pat prašau išreikalauti iš vastybinės bendrovės „Lietuvos geležinkeliai“, kad apkarpyti atlyginimai būtų grąžinti neteisėtai nubaustiems piliečiams.

Prašau mane informuoti apie minėtų problemų sprendimą.
Pagarbiai,

Valdemar Tomaševski,

Europos Parlamento Narys

